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Karácsonyi 
ajándékként újra megnyílt 
a Konrád Ferenc Uszoda

Megjelent a Helytörténeti Füzetek 
sorozat 60. kötete Képeslaptörténetek 
címmel.                                     9. oldal

Másodszor rendezte meg a Kertvárosunk 
Értékeiért Egyesület A hímzés ereje című, 
divatbemutatóval egybekötött ruhadíszítő 
pályázatot.                                  11. oldal

Ünnepi visszatekintő a kerület Miku-
lás, adventi és karácsonyi rendezvé-
nyeire.                                  15-17. oldal

Képes beszámolónkat a 4-5. oldalakon tekinthetik meg.
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A testületi ülésről jelentjük
A 2024-es év utolsó rendes képviselő-testületi 
ülésén a legfontosabb döntések az alábbiak vol-
tak:
A grémium megválasztotta az önkormányzat tulajdonában 
álló gazdasági társaságok felügyelőbizottsági tagjait. A képvi-
selő-testület elfogadta a főépítészi beszámolót, helybenhagyták 
a Helyi Esélyegyenlőségi Programot, valamint megtörtént a 
szociális szolgáltatástervezési koncepció felülvizsgálata. 

Szintén elfogadták a kerületi Értéktár Bizottság 2024. évi be-
számolóját, valamint egy új testvértelepülési kapcsolat létesíté-
séről szóló együttműködési megállapodást a Kínában található 
Hofej városával. 

Az idei év első rendes képviselő-testületi ülését január 29-én 
tartják.

TAMÁSY SZABOLCS

Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat Képviselő-testüle-
tének Köznevelési, Kulturális, Sport, Ifjúság- és Gyermekvédelmi 
Bizottsága pályázatot ír ki a XVI. kerületben székhellyel vagy te-
lephellyel rendelkező sportszervezetek számára, vissza nem térí-
tendő támogatás igénylésére.

A pályázat célja: Budapest XVI. kerületében székhellyel vagy 
telephellyel rendelkező sportszervezetek utánpótlás-nevelési 
munkájának támogatásán keresztül a kerületi, pályázni jogosult 
sportszervezetnél szövetségi igazolással vagy tagsági nyomtat-
vánnyal rendelkező 18 év alatti fiatalok sportolási lehetőségének 
biztosítása.
Egy pályázó által elnyerhető támogatási keretösszeg megegyezik 
a XVI. kerületben lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelke-
ző, pályázni jogosult szervezetnél szövetségi igazolással vagy a 
pályázni jogosult szervezet által kiadott tagsági nyomtatvánnyal 
rendelkező, 18 év alatti sportolók által az adott naptári év január 
1-jétől megállapított, de adott naptári év december 31-ét megelő-
zően megfizetendő, fejenként legfeljebb 15 000 Ft/fő/hó összegű 
tagdíjak összegével.

A támogatási időszak: 
2025. január 1 – 2025. december 31.

A pályázat benyújtására jogosult:
• pályázó a sportról szóló 2004. évi I. törvény alapján létrehozott 
olyan sportszervezet, melynek GFO kódja 521-es (a statisztikai 
számjel 3. eleme),
• pályázó sportszervezet 2024. január 1. napja előtt lett bejegyezve 
és működik,
• pályázó rendezett munkaügyi kapcsolatokkal rendelkező, átlát-
ható szervezet.
A pályázatot érvényesen kizárólag a pályázati adatlapon lehet 
benyújtani.
Pályázatot nem nyújthat be:
• az a sportszervezet, amely a jelen pályázati felhívásban előírt 
pályázati feltételeknek nem felel meg, valamint 
• az a sportszervezet, amellyel szemben a vonatkozó jogszabá-
lyokban foglalt kizáró ok áll fenn, vagy amellyel a vonatkozó jog-
szabályok alapján támogatási szerződés nem köthető.
Elszámolható költségeket tartalmazó táblázat a pályázati útmu-
tató része.

A pályázat benyújtásának módja, határideje, helye: 
A pályázatokat Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat 
Polgármesterének kell benyújtani magyar nyelven, papír alapon, 
egy eredeti példányban. Személyes benyújtás esetén Budapest 
XVI. kerületi Polgármesteri Hivatal Ügyfélszolgálatán (1163 Bu-
dapest, Havashalom u. 43.) kell leadni a pályázatokat munkaidő-
ben, postai úton történő megküldés esetén Budapest Főváros XVI. 
kerületi Önkormányzat Polgármesterének címzett, regisztrált 
postai küldeményben (cím: 1163 Budapest, Havashalom u. 43.). 
A borítékon minden esetben kérjük feltüntetni a pályázat címét: 
„XVI. kerületi sportszervezetek 2025. évi utánpótlás-nevelési tevékeny-
ségének támogatása” 

Pályázni kizárólag 
2025. január 2. és 2025. február 3. között lehet.

A pályázattal kapcsolatban további tájékoztatás Budapest XVI. 
kerületi Polgármesteri Hivatalban Sári Bettina gazdálkodási ügy-
intézőtől kérhető. (1163 Budapest, Havashalom u. 43., II/211., tel: 
4011-583, e-mail: gazdalkodas@bp16.hu) 
A teljes pályázati csomag az önkormányzat honlapjáról tölthető 
le: https://www.bp16.hu/hirek/palyazati-felhivasok

Antalóczy Csaba
bizottsági elnök

Pályázati felhívás 
XVI. KERÜLETI SPORTSZERVEZETEK 
2025. ÉVI UTÁNPÓTLÁS-NEVELÉSI 

TEVÉKENYSÉGÉNEK TÁMOGATÁSÁRA
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Megjelenik 34.500 példányban
Felelős kiadó, főszerkesztő: 
Mészáros Tibor (+36-30/260-0507)
Tördelőszerkesztő: Szűcs Angéla 
Levélcím: 1163 Budapest, Havashalom u. 43. 
E-mail: tibifoto@t-online.hu 
Szerkesztőségi fogadóóra hétfőn 14 és 15 óra között 
a Jókai utca 6. szám alatt található irodaházban. 
Terjeszti: 
Mediaworks Hungary Zrt. 1082 Budapest, Üllői út 48. 

Hirdetésfelvétel: 
+36-20/982-5352 vagy hirdetes@bp16.hu

A szerkesztőségünkbe beküldött kéziratokat szerkesztve jelentetjük 
meg, illetve fenntartjuk a jogot a kihagyásukra. Kéziratokat, fotókat 
nem tartunk meg, és nem küldünk vissza. Fenntartjuk a jogot az 
apróhirdetések szerkesztésére vagy – hely hiányában – kihagyására. 
A lapunkban megjelenő cikkekhez a fotókat a cikkek szerzői készí-
tik. A fotós nevét csak az ettől eltérő esetekben közöljük.
A XVI. kerületi Önkormányzat központi száma: 
4011-400 vagy 4011-408.

XVI. KERÜLETI ÚJSÁG A Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat kétheti lapja
........................................................................................................................

Kedves 

Olvasó!
Egy új év kezdete mindig alkalmat ad arra, hogy visz-
sza is és előre is tekintsen az ember. Ha visszafelé né-
zünk, azzal a kissé riasztó igazsággal szembesülünk, 
milyen gyorsan múlik az idő. A 2000-es szilveszter éj-
szakáján valahogy nagyon naiv reményekkel volt tele a 
fejem. Azt hittem, hogy 2000 év elég volt ahhoz, hogy 
az emberiség tanuljon korábbi történelméből, és most 
majd egy békésebb világ következik. De nem így történt, 
mert csakis azt tanulta meg, hogyan lehet még nagyobb 
anyagi haszonra szert tenni bármilyen eszközzel. Akár 
vérfürdő és sokmillió emberélet árán. Maradék illúzióim 
akkor omlottak össze, amikor egy amerikai szenátor a 
szomszédunkban dúló háborúval kapcsolatban kijelen-
tette, „minket nem érdekel, hány asszony, gyerek és öreg hal 
meg, minket csak a saját érdekeink vezérelnek”. Régebben 
volt olyan időszak, amikor egy ilyen világszerte közzé-
tett nyilatkozatnak erkölcsi megsemmisülés lett volna 
a következménye, de már nem azokat az időket éljük. 
Amit a szenátor az arcunkba vágott, az meg is jelent a 
napi gyakorlatban. Aztán amikor most pezsgőspohárral 
a kezemben vártam az éjfélt, az jutott eszembe, hogy ha 
netán a jövő szilveszter éjszakáján megint ott állhatok az 
éjféli harangszót várva, részese leszek annak a pillanat-
nak, amikor ennek a korábbiaknál semmivel sem jobb 
XXI. századnak a negyede már eltelt. Sajnos tudom, a 
következő negyedben szintén semmi nem fog változni. 
A világ tele lesz konfliktussal, emberhalállal, csak eset-
leg nem ott, ahol eddig, az emberek már továbbra sem 
Istentől félnek majd, hanem attól, hogy nem lesz elég 
pénzük, a bankókért folytatott harcban lemaradnak, és a 
szomszéd kertje lesz zöldebb. Továbbra is törvény lesz, 
hogy szilveszterkor be kell rúgni, ezért évtizedek múlva 
is aktuális lehet bárhol a következő párbeszéd: – Mit csi-
nál szomszéd? – Havat hányok. – Te szent ég, hát mennyit 
kell ahhoz inni? Remélem, kedves Olvasó, amit leírtam, 
az csak a külvilágra érvényes. Az Ön otthonába gond-
talan, paradicsomi állapotokat, békességet és szeretetet 
hoz 2025!     

MÉSZÁROS TIBOR

A negyedik út a 
városközpont felé
December elején elkészült a Rákospalotai hatá-
rútnak az a szakasza, amelyik a XVI. kerület ke-
zelésében van, nevezetesen a Pálya utca és a ke-
rülethatár közötti rész. Kellemetlen volt korábbi 
használóinak a lezárás, de a felújítás már nem 
volt halasztható. A felújítási munkálatokat az 
Önkormányzat önerőből finanszírozta, melynek 
összköltsége 115,5 millió forintot tett ki.

Ezzel már négy olyan, jó minőségű út vezet ki a kerületből a vá-
rosközpont felé, amelyek mindegyike naponta nagyon nagy ter-
helésnek van kitéve. Ezek a Veres Péter út, a Rákosi út, a Csömöri 
út és most már a Rákospalotai határút is. 

Az út felújítása – ahogy azt már a XVI. kerületiek megszokhatták 
– nem korlátozódott az úttestre, megújult a járda és a zöldfelüle-
tek is, és fákat is ültettek azokra a helyekre, ahova lehetett. Nem 
először kényszerültünk arra, hogy a Fővárosi Önkormányzat 
feladatát végezzük el helyettük, hiszen az út alatt húzódó vízve-
zetéket is fel kellett újítani, ők azonban ezzel nem foglalkoztak. 
Kovács Péter polgármester köszönetet mondott a körzet önkor-
mányzati képviselőjének, Szatmáry Lászlónak, amiért gyakran 
kísérte figyelemmel a munkálatokat, Szatmáry Kristóf országy-
gyűlési képviselőnek pedig azért, hogy ehhez a beruházáshoz is 
szerzett pénzt kerületünk számára.

M.T. 
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Az ünnepi műsort Paor Lilla vezette, aki 
a megjelentek köszöntése után felidézte a 
leégett uszoda történetét az alapkő elhe-
lyezésétől a 2023-as drámai pusztulásáig.

Kovács Péter polgármester az elhangzott 
visszatekintéshez csatlakozva elmondta, 
hogy az alapkövet Szabó Lajos Mátyás 
korábbi polgármester társaságában közö-
sen helyezték el, akinek szintén vannak 
érdemei az uszoda megvalósulásában, 

akárcsak Szatmáry Kristófnak a pénz meg-
szerzésében, aki akkor még önkormány-
zati képviselő volt. A tűzeset által okozott 
sokkból felocsúdva a károkra nem úgy te-
kintettek, mint drámai veszteségre, hanem 
mint fejlesztési lehetőségre. A helyiek régi 
vágya volt ugyanis egy kültéri medence 

létrehozása, valamint felmerült már né-
hány egyéb fejlesztés ötlete is, és az újabb 
terveket már úgy készíttették el, hogy ezek 
az ötletek is helyet kaptak benne. Így nem 
is egy, hanem három kültéri medence, és 
egy kibővített wellness részleg várja a láto-
gatókat. Ez azonban csak utólag elmondva 
ilyen egyszerű. Rengeteg munka, egyez-
tetés, ügyintézés várt az illetékesekre, de 
erőt adott, hogy a lakosság részéről példát-
lan segítő szándék nyilvánult meg. A 2,2 
milliárd forint újjáépítési költségnek több 
mint 1 százaléka lakossági adományokból 
érkezett az erre a célra nyitott számlára, 
továbbá volt, aki munkával, munkagépek-
kel és egyéb eszközökkel vette ki részét az 
újjáépítésből.

A leégett uszoda terveit Benczúr Lász-
ló Ybl-díjas tervezőmérnök készítette el, 
aki szintén megjelent a megnyitón. Ő az 
újjáépítést már nem vállalta, de az ő ta-
pasztalata és Sinka Péter fiatalos lendülete 
szerencsésen erősítették egymást, és így is-
mét egy pazar új intézmény jöhetett létre a 
Segesvár utcában.

Szatmáry Kristóf a kezdetektől meg-
nyilvánuló összefogást emelte ki az uszo-
da történetével kapcsolatban. Elmondta, 
hogy a szentmihályi uszoda létrehozásá-
nak ötletét Szabó Lajos Mátyás és dr. Büki 
Tamás terjesztette a képviselő-testület elé, 
és az akkor elég színes képviselő-testület 
egyöntetűen megszavazta az előterjesz-
tést. Ugyanez az összefogás jelent meg az 
újjáépítéssel kapcsolatban is, ami azt bizo-
nyítja, hogy a fontos, jó ügyeket gyorsan 

sajátjának érzi a lakosság, és erejéhez mér-
ten támogatja is.

Czuczor Attila, a kertvárosi Sportléte-
sítményeket Üzemeltető Kft. ügyvezető 
igazgatója, az uszodák vezetője arra te-
kintett vissza, hogy tavaly novemberben 
új üzemeltetési és felszereltségi előírások 
jelentek meg. Ezeket a tervezésnél még 
figyelembe tudták venni, így nagy való-
színűséggel a Konrád Ferenc Uszoda az 
ország első olyan uszodája, amelyik már 
ezeknek a legkorszerűbb előírásoknak is 
megfelel. Arra kérte a látogatókat, hogy 
az intézmény vezetéséhez hasonlóan vi-
gyázzanak erre a nagy értékű ingatlanra. 
Elmondta azt is, hogy nem úgy tekintenek 
az uszodára, ami elkészült és örökre ilyen 

Újra a nagyközönségé a Konrád Ferenc Uszoda
Kerületünk apraja és nagyja emlékszik arra a 2023. január 28-i hajnalra, amikor leégett a Konrád Fe-
renc Uszoda. Napjainkban viszont már arra emlékezhetünk, hogy 2024. december 18-án megújulva, 
új szolgáltatásokkal és külső medencével bővülve ismét látogatható ez a fontos kerületi intézmény. Az 
ünnepélyes megnyitón kerületünk vezetőin és a képviselő-testület tagjain kívül megjelent az uszoda 
névadójának özvegye, Konrád Ilona, a kivitelező Épkar Zrt. képviseletében Vad-Vicsek Viktor, a terve-
zőiroda részéről pedig Sinka Péter tervezőmérnök.

Konrád Ilona
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marad. Folyamatosan szeretnék fejleszte-
ni, a kor változásaihoz igazítani, akárcsak 
egy családi házat, amiről a kertvárosiak jól 
tudják, soha sem lehet végleg befejezni.

Ezután Börönte Márta, a Rákosszentmi-
hályi Evangélikus Gyülekezet lelkipászto-
ra, majd Seres Győző, a Sashalmi Baptista 
Gyülekezet lelkésze, végül pedig Gödölle 
Márton, a Mátyásföldi Szent József temp-
lom katolikus gyülekezetének esperes 
plébánosa mondott áldást az új épületre, 
létrehozóira és majdani használóira. A 
nagymedence felavatásaként pedig egy 
látványos szinkronúszás bemutató követ-
kezett e sportág minden szépségét felvo-
nultatva.  

Ezután az uszoda bejárása következett, 
amelynek során mindenki megtekinthet-
te az összes helyiséget, a medencéket, a 
wellness egységeket és az egyelőre téliesí-
tett külső medencéket, majd a rendezvény 
résztvevői állófogadáson vehettek részt.

MÉSZÁROS TIBOR 
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A Magyar Közlöny december 30-i számában tették közzé a nyug-
díjak emeléséről szóló kormányrendeletet, mely rögzítette a 3,2 
százalékos növelést. A rendelet azt is közli, hogy a 2025. januárra 
járó ellátásokat a jogosultak már emelt összegben kapják, valamint 
ha valakinek többféle ellátás is jár, azokat külön-külön kell emelni.

Nő a tanárok és az óvónők fizetése: átlagosan 21,2 százalékkal 
kapnak többet. A pályakezdő gyakornokok fizetése bruttó 640 900 
forintra emelkedik, ezzel együtt pedig az egyes fokozatokhoz 
tartozó sávhatárok is nőni fognak. A kormány ezzel teljesíti az 
Európai Bizottságnak tett vállalását, miszerint 2025-re a tanárok 
átlagbére el fogja érni a diplomás átlagbér 80 százalékát. A bér-
emelés 140 ezer köznevelésben dolgozó pedagógust, valamint a 
szakképzésben dolgozó oktatókat is érinti.

Drágulnak az autópálya-matricák, a 10 napos 220, a vármegyei 
230 forinttal. Az éves pályamatrica 1950 forinttal kerül majd töb-
be, a napi pedig 5310 forint lesz.

Egy decemberben elfogadott törvény szerint január 1-től akár 
egy év börtönnel is büntethetik azt, aki internetes kommentben 
más halálát, esetleg megkínzását helyezi kilátásba. A törvény szö-
vege szerint „aki nagy nyilvánosság előtt elektronikus hírközlő hálózat 
útján olyan kifejezést, ábrázolást vagy kép- és hangfelvételt használ vagy 
tesz közzé, amely beazonosítható személlyel vagy személyekkel szembe-

ni erőszakos a) halált okozó, vagy b) különös kegyetlenséggel elkövetett 
büntetendő cselekményre irányuló szándékot vagy kívánságot fejez ki, ha 
súlyosabb bűncselekmény nem valósul meg, vétség miatt egy évig terjedő 
szabadságvesztéssel büntetendő.”

Változott a Büntető Törvénykönyv is: január 1-jétől soha nem 
évülhetnek el az életfogytig tartó szabadságvesztéssel is bün-
tethető bűncselekmények. Akkor sem, ha az elkövető kiskorú. 
A módosítás az után született, hogy a 2000-ben tizenegy évesen 
meggyilkolt Till Tamás ügye közfelháborodást váltott ki, mert a 
korábbi jogszabály szerint szabadon engedték a gyilkossággal vá-
dolt F. Jánost, aki a bűncselekmény idején csak 16 éves volt.

A MOL-hoz tartozó MOHU hulladékgazdálkodási vállalat tevei 
szerint 2025-től a fővárosi kerületekben díjmentesen csak előre 
megadott időpontban, előre megadott gyűjtőpontokra lehet majd 
elvinni a lomokat. A három napig nyitva tartó pontok maximum 
800-1000 méterre lehetnek majd egy lakástól.

Január 1-től csak grúz és örmény vendégmunkások kaphatnak 
tartózkodási engedélyt, vagyis ázsiai dolgozók már nem jöhetnek 
Magyarországra. A kormány tovább is szigorított ezen a téren: 35 
ezer főben maximálta a beengedhető és foglalkoztatható vendég-
munkások számát.

KISZLER FERENC

Emelkedő tanárbérek, kevesebb vendégmunkás 
- változások 2025-ben
A kormány rendeletben rögzítette a nyugdíjasok és a tanárok juttatásának emelését, amely 2025. január el-
sejétől lép életbe. Előbbiek 3,2, utóbbiak átlagosan 21,2 százalékkal kapnak többet. A Till Tamás-ügy nyomán 
született törvény szerint soha nem évülnek el az életfogytiglannal büntethető bűncselekmények, akkor sem, 
ha az elkövető kiskorú. Január 1-től akár börtönt is kaphat az, aki az interneten másnak a halálát kívánja.

Ács Anikó alpolgármester kö-
szöntötte a 90. születésnapját 
ünneplő GYALOGNÉ ERDEI 
JÚLIÁT, akit a hozzá közel állók 
csak „Jucónak” szólítanak.

Erdei Júlia Budán, a Krisztina-városban 
született. Amikor a tehetséget osztogat-
ták, jó helyen állt sorba, mert sokirányú 
talentumot hordozó géneket örökölt, 
amelyek közül elsősorban rajzkészsége, 
kitűnő színérzéke és ízlése játszott meg-
határozó szerepet életében. A Képző- és 
Iparművészeti gimnáziumban végzett, 
ahol alapfeltétel volt a rajzkészség. Majd 
egy nyomdába vezetett az útja, ahol kro-
molitográfiát tanult. Ez az eljárás a színes 
plakátnyomás eszköze volt, amihez ép-
pen az ő képességei kellettek: jó ízlés és 
ügyes kéz, amelyekhez később az évek 
során felhalmozódott, kifinomult szakér-
telem is párosult. 

A nyomdában művészeti önképző kör 
működött, a kört Hegyi György, a mo-
zaikkészítés mestere vezette. Mivel azonban mozaikkőhöz jutni 
akkortájt igen nehéz volt, rábeszélte Erdei Júliát arra, hogy a mo-
zaikkockákat helyettesítse filckockákkal. Így lett Erdei Júliából 
filcmozaik készítő művész. Felismerte, hogy ezzel a módszerrel 
a festményekkel azonos színvonalú ábrázolásra van lehetőség, és 
nagy kedvvel készítette szemet gyönyörködtető, dekoratív mű-
veit. Nincs tudomásunk arról, hogy bárki más művelné ezt a mű-
vészeti ágat.

Első munkahelye, az Offszet Nyom-
da után még néhány más nyomdában 
is kipróbálta magát, ahol – egy ma már 
nem létező szakmában – retusőrként is 
tevékenykedett. Ebben ismét rendkívüli 
rajzkészsége tette elismertté. A későbbi 
munkahelyei közül a Kartográfiai Vállalat 
nyomdája kapott kiemelt helyet, hiszen ott 
ismerte meg későbbi férjét, aki szintén so-
kirányú tehetséggel rendelkezett, és akivel 
annak haláláig boldog házasságban éltek.

Erdei Júlia a Corvin MűvészKörnek is 
fontos tagja. Az ő ötlete alapján született 
az a ma már erős hagyomány, hogy min-
den nemzeti és állami ünnep előtt társmű-
vészetekkel – leginkább zenével és iroda-
lommal – kiegészített kiállítást rendeznek 
a Kovács Attila Galériában, amelynek té-
mája az aktuális ünnep.

„Jucó” ma már egy kicsit kisebb fordulat-
számon él, mint korábban, de még mindig 
önellátó. Rendezvényeken már csak ritkán 
vesz részt, és filcmozaik életművét is befeje-
zettnek tekinti, bár van még egy félkész al-
kotása, amelyen lenne még egy kis munka. 
Sokszor nézi a tévét, és keresztrejtvények-

kel tartja edzésben a gondolkodását. Ha bármiben segítségre szorul, 
a közelben lakó egykori nyomdai tanítványa, majd későbbi kolléga-
nője, Börcsökné Lábas Hilda kopogtat nála, mint önkéntes őrangyal.

A hosszú élet titkára ezúttal sem kaptunk mindenki által alkal-
mazható receptet, de felmerült a gyanú, hogy a tevékeny, gondol-
kodó életmód talán ebben az irányban hathat.

Erdei Júliának kiegyensúlyozott, bajmentes újévet, és további 
hosszú életet kívánunk!  
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PETZ JÓZSEFNEK 90. születésnapján Kovács Péter 
polgármester kézbesítette az ilyenkor szokásos aján-
dékcsomagot és a miniszterelnöki üdvözletet rejtő dí-
szes mappát, majd arra kérte az ünnepeltet, meséljen 
az elmúlt kilenc évtizedről. 

Jóska bácsi Gyulán született, de Békés településen nőtt fel. Az ele-
miből éppen akkor általános iskolára átkeresztelt és 8 évfolyamos-
sá vált iskola elvégzése után a Békési Gimnáziumba érettségizett. 
Ezután rögtön fölvették a Miskolci Egyetemre, ahol gépészmér-
nöki diplomát szerzett. Ehhez még három év alatt hozzátett egy 
Diesel-szakmérnöki oklevelet, továbbá 
gazdasági vonalon is képezte magát, 
így felkészülten vágott neki életútjának. 
Az Ikarusban kezdett dolgozni, ott töl-
tött 15 évet. Ezután visszakerült szülei 
településére, Békésbe, ahol egy osztály-
társa létrehozott egy mezőgazdasági 
gépgyárat. Ott volt öt évig a szerkesz-
tésfejlesztési osztály vezetője. Majd egy 
másik barát hívó szavának engedve 
följött a fővárosba, ahol a Finommecha-
nikai Vállalatnál folytatta pályafutását. 
Akkor a nagy változások idejét élte az 

ország, sok nagyvállalatot megszüntettek, és 58 évesen Jóska bá-
csit is nyugdíjba küldték. Ekkor kezdett jelvényeket gyártani. 60 
éves korában kiváltotta a vállalkozói engedélyt, és ezután még 
szerteágazó tervezői tevékenységet folytatott egészen 72 éves ko-
ráig. Ekkor vonult végleg nyugdíjba. 

Ma is aktív életet él, oszlopos tagja a János utcai nyugdíjasklub-
nak, akárcsak a Kertvárosi Rummikub Egyesületnek, továbbá 
rendszeresen sakkozik az interneten ismeretlen külföldi partne-
rekkel. Önellátó, bevásárol magának és főz is, egyelőre nem na-
gyon szorul a család támogatására. Gyógyszert nem kell szednie, 
egyedül egy fél tabletta altatót vesz be esténként, de családja sze-
rint a szervezetének nem lenne rá szüksége, csak a pszichéjének.

Jóska bácsi 1962-ben nősült meg, fele-
ségével 2022-ig, 60 évig élt boldog há-
zasságban. Egy fiuk született, akinek 
három gyermeke – közülük ketten ikrek 
– gyakran nyüzsög a nagypapa körül.

A hosszú élet titkát ezúttal sem tudtuk 
meg, hiszen az ünnepelt töredelmesen 
bevallotta, hogy a sportolás – némi ifjú-
kori kerékpározást leszámítva – nem 
volt örök kísérője az első 90 évének. Így 
az ő esetében is a szerencsés génekre és 
az aktív életre lehet gyanakodni.

Isten éltesse őt még nagyon sokáig!

Meghívott vendégként az Önkormányzat állattartási és mező-
gazdasági ügyintézője, Görbe László tartott előadást a klímavál-
tozással kapcsolatos növénytermesztési problémákról. Felhívta a 
figyelmet a szárazságtűrő növények szerepének megnövekedésé-
re, valamint a talaj nedvességmegtartó képességének fokozására, 
amelyben a szerves anyagok kaphatnak fontos szerepet. 

Szász József alpolgármester a 
kerület két, már minden hivatalos 
engedéllyel rendelkező komposz-
tálótelepéről adott tájékoztatást. 
Elmondta, minden kerületi lakcím-
kártyával rendelkező lakos leadhat 
1 m3 komposztálásra alkalmas kerti 
nyesedéket, és a már ott keletkezett, 
érett komposztból el is vihet ottho-
ni felhasználásra. Elmondta azt is, 
hogy továbbra is folyamatosan le-
het 300 és 500 literes esővízgyűjtő 

edényeket és gyümölcsfacsemetét igényelni az Önkormányzat-
tól. Folyik a 2021-ben elkezdett kerületi fásítási akció, melynek 
keretén belül 75 ezer fát szeretnének elültetni Kertvárosunkban. 
Ennek hozzávetőleg a 40 százalékát már elültették, és lehet, hogy 
az akció az év végére be is fejeződhet.  

Ezután Cinkota közismerten kitűnő muzsikusa, Gurubi Károly 
emlékeztette a közönséget nemzeti kincsükre, a magyarnótára. 
Némelyiknek csak a szövegét olvasta fel, némelyiket el is énekel-
te. A hallgatóság nem hagyta sokáig egyedül Karcsi bácsit, szí-
vesen csatlakoztak a nóták eldúdolásához. Talán Gurubi Károly 

korából adódóan a nosztalgikus, 
múltidéző, szomorkás dallamok 
kerültek túlsúlyba, és itt-ott egy-
egy könnycseppet is próbáltak 
elrejteni a résztvevők, olykor tán 
maga az előadó is. Végül azonban 
mégiscsak a vidámság kerekedett 
felül.

Befejezésül Bátorfi Mihály, a 
Gazdakör elnöke tekintett vissza 
a 2024-es esztendőre. Elmondta, 
hogy a kitűzött célokat, tervezett 
közösségi rendezvényeket meg-
tartották, koszorúzással vettek 
részt a nemzeti és állami ünne-
peken, a 2025-ös évről pedig csak 
annyit árult el, hogy ősszel a fő 
hangsúlyt a rendszerváltozás után 
újjászerveződött Gazdakör 30 éves 
évfordulójának megünneplésére 
helyezik majd. 

Ezután a fehér asztal örömei vár-
tak a jelenlévőkre, végül pedig iz-
galmas tombolasorsolás borzolta 
a kedélyeket és adott okot sok vi-
dámságra.

MÉSZÁROS TIBOR

Gazdakör évzáró
Az 1854-ben alakult, és a történelem viharait is át-
vészelő Cinkotai Gazdakör december 7-én tartotta 
évzáró összejövetelét. Ezúttal azonban összekö-
tötték a kellemeset a hasznossal, hiszen igaz, hogy 
ünnepélyes külsőségek és szépen megterített fe-
hér asztalok körül foglalt helyet a tagság, de nem 
csak ünnepi beszédek, hanem a tagságot érintő 
gyakorlati problémák is napirendre kerültek.

Gurubi Károly

Bátorfi Mihály
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A rendezvény az Imre utcai élelmiszerbolt 
melletti táblánál vette kezdetét, ahol egy-
kor a mátyásföldi zsidó imaház állt. A fő-
hajtás egyben a Holokauszt80 emlékévhez 
is kötődött, hiszen nyolcvan esztendővel 
ezelőtt, 1944-ben hajtották végre a hazai 
– jórészt vidéki – zsidóság deportálását a 
Harmadik Birodalom koncentrációs és ha-
láltáboraiba. 

A megemlékezés kezdetén Kovács Péter 
polgármester köszöntötte a jelenlévőket.
Hangsúlyozta, hogy soha többé nem for-
dulhat elő, hogy valakit származása, vallá-
sa vagy világnézete miatt üldöztetés érjen. 
A polgármester kiemelte, hogy a megtör-
tént borzalmakat nem lehet relativizálni, 
vagy jelentéktelen színben feltüntetni. 

Professzor dr. 
Grósz Andor, a 
Mazsihisz elnöke 
részletesen ismer-
tette a zsidótörvé-
nyek hatásait, va-
lamint a gettósítás 
és a deportálások 
körülményeit. 

Boros Tamás, a 
Corvin Mátyás 
Gimnázium igaz-
gatója a történe-
lemoktatás és az 
emlékezés fontos-
ságáról tartott be-
szédet. A 2024-es 
év során az iskolában számos megemlé-
kezést és ismeretterjesztő programot tar-
tottak a diákok számára. A gimnázium 
több tanulója Auschwitzba is ellátogatott, 
valamint Krakkóban megtekintették Oskar 
Schindler gyárát, ahol az egykori német 
vállalkozó és iparos megkezdte ember-
mentő tevékenységét. 

Dr. Goldberger 
Tamás helytörté-
neti kutató a helyi 
zsidóság kulturális 
emlékeiről és ha-
gyatékáról beszélt. 
A kutató a Gimná-
zium emlékprog-
ramjaiban és a táb-
lák létrejöttében is 

A kertvárosi zsidóság emlékhelyei
A Kertváros zsidó lakosságának hagyatékára emlékeztet az a két ismeret-
terjesztő tábla, melyeket december 17-én avattak fel az Önkormányzat, a 
Kertvárosi Helytörténeti és Emlékezet Központ és a Mazsihisz (Magyar-
országi Zsidó Hitközségek Szövetsége) jóvoltából. 

segítséget nyújtott, és bízik benne, hogy to-
vábbi emlékhelyekkel gazdagodhat majd a 
Kertváros. 

A rendezvény a másik tábla megtekinté-
sével ért véget, mely az egykori sashalmi 
izraelita temetőnek állít emléket a Prohász-
ka és Emlékkő utca sarkánál.

GUETH ÁDÁM

Szeretettel várjuk a német kultúrát kedvelőket, ill. a német nemzeti-
ségi hagyományok iránt érdeklődőket.

Állandó programjaink helyszíne: 
Kertvárosi Helytörténeti és Emlékezet Központ,

1165 Budapest, Veres Péter út 157.

NÉMET TÁRSALGÁSI KLUB 
Az ingyenes német nyelvápoló klubot ebben a naptári évben is 

két heti rendszerességgel folytatjuk, elsősorban azokra számítva, 
akik társalgási szinten beszélik a német nyelvet.

Vezetője: Karolin Sztehlo, 
Időpontok: 2025. január 20., február 3., február 17. (hétfői napok). 

A társalgás minden alkalommal 17:30-18:30-ig tart.

KÓRUS a sváb és német dalkincs ápolására 
A sváb és német dalkincset 23 éve kerületi kórusunk ápolja. Vár-

juk sorainkba azokat, akik szívesen énekelnek német nyelven. 
Kórusvezető: Csőváriné Gurubi Judit és Nyikos Edit

Próbák ideje: 2025. január 21., 28. (kedd),  
február 4., 11., 18., 25. (kedd) 18:00-19:00-ig

KIEMELT PROGRAM JANUÁR HÓNAPRA:
2025. január 19. (vasárnap) 15 óra

Waldorf Iskola (Sashalom, Thököly út 13.)
A málenkij robotra elhurcoltakra emlékezve 

a Budapest Főváros 16. Kerületi Német Önkormányzat 
MEGEMLÉKEZÉST ÉS KOSZORÚZÁST SZERVEZ.

 Telefonon érdeklődni a programok felől 
a +36-20/956-7014-es számon lehet 

Péteri Ildikónál. 

BUDAPEST FŐVÁROS 
XVI. KERÜLETI NÉMET ÖNKORMÁNYZAT 

1163 Budapest, Havashalom u. 43.
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A közönség ezalkalommal a zenekar hazai megjelenéseiről, albumki-
adásairól kaphatott információkat. Mint kiderült, a szocialista rendszer-
ben az ABBA sokkal kedvezőbb fogadtatásra talált, mint számos más 
zenekar, mivel nem énekeltek drogokról, züllött életmódról, valamint 
a politikai témákat is kerülték. Minden korosztályból akadtak rajongói 
a fiataloktól az idősebbekig. A róluk készült egészestés turnéfilmet, az 
ABBA-The Movie-t, már egy évvel a nemzetközi premier után, 1978-ban 
műsorra tűzték a hazai mozik, és évekig vetítették folyamatosan. A kö-
zönség soraiban akadtak olyanok, akik tizenegyszer tekintették meg a 
filmet moziban. 

Az előadáson részt vett Pál Éva, az ABBA életérzés hazai képviselője, 
a Neoton Família egykori énekesnője is. Az előadás után lehetőség nyílt 
arra is, hogy a közönség megvásárolja Carl Magnus Palm ABBA című 
könyvét, melyet Káli-Rozmis Károly szaklektorált. Az előadó munkás-
sága nyomon követhető az abbalogia.hu oldalon. 

GUETH ÁDÁM

Kovács Péter polgármester min-
dig nagy támogatója és lelkes híve 
volt a kerület története, azaz a helyi 
történelem kutatásának, hiszen kö-
tődésünk csak ahhoz a helyhez ke-
letkezik, azt érezzük magunkénak, 
amelynek ismerjük a múltját, értéke-
it, hagyományait, kultúráját és fontos 
személyeit. Nekünk kertvárosiaknak 
jó esélyünk van lakóhelyünk történe-
tének megismerésére, hiszen ehhez 
már 60 helytörténeti kiadvány áll a 
rendelkezésünkre, és bőven van még 
kutatnivaló is.

Széman Richárddal, a Képeslap-
történetek szerzőjével Szabó Réka 
Zsuzsanna beszélgetett legújabb köteté-
ről. A beszélgetéshez csatlakozott Mátéfi 
Erika művészetpedagógus, rajztanár is, 
akit eddig a Varázsműhely vezetőjeként 
ismerhettünk, de a jövőben új szerepben 
is bemutatkozik majd, hiszen ő lett a kö-
zelmúltban újra megnyitott mátyásföldi 
kisposta postáskisasszonya, és így érintet-
té vált a képeslapok világában is.

Szabó Réka Zsuzsanna először a képesla-
pok történetéről kérdezte beszélgetőpart-
nereit. Mátéfi Erika személyes, gyermek-
kori emlékeit idézte fel, amikor elmesélte, 
hogy a képeslapok küldése, vagy éppen 
érkezése eseménynek számított az akkori 
emberek életében. Minden valamire való 
településnek volt saját képeslapja, és le-
hetőség volt arra is, hogy tartózkodási he-
lyükre fényképészt hívjanak az üzenni vá-
gyók, hogy saját képeslapot küldhessenek 
szeretteiknek, ismerőseiknek, barátaiknak.

Széman Richárd a kezdetek kezdetéig 

nyúlt vissza, és elmesélte, hogy mai isme-
reteink szerint a világ első rajzos képeslap-
ját egy Kohl nevezetű designtervező adta 
ki, aki 1840-ben bízott meg egy grafikust, 
hogy rajzoljon karácsonyi képeslapokat. 
Az Osztrák-Magyar Monarchia területén 
1870-ig kellett várni az első képeslapok 
megjelenésére. Magyarországon az 1896-
os millenniumi vásárra jelentettek meg 
egy 32 lapból álló, nevezetes épületeket 
és történelmi eseményeket ábrázoló raj-
zos képeslapsorozatot, majd 1899-ben már 
Mátyásföldről és Rákosszentmihályról is 
jelentek meg képeslapok, amelyeken azon-
ban már nem rajzok, hanem fotók voltak 
láthatók. Képeslapokat eleinte nevezetes 
épületekről készítettek, Mátyásföldön elő-
ször a Corvin Mátyás Gimnázium elődjé-
ről, a Nagyszállóról, később állomásokat, 
vendéglőket és villákat, az adott helyre 
jellemző objektumokat örökítettek meg. 
Majd még később már a nevezetes épüle-

tek előtt személyek is feltűntek a ké-
peslapokon, és némelyiken már meg-
jelent a reklámozás szándéka is.

Szabó Réka Zsuzsanna megemlítet-
te Mühlbeck Károly, az országos hírű 
rajzművész nevét is, aki Sashalom 
híres lakója volt. Széman Richárd 
őt egy korábbi cikkében graforipor-
ternek nevezte, hiszen hihetetlen te-
hetséggel rajzolta le a pillanatokat. 
Természetesen ő is készített képes-
lapokat. Majd elhangzott még az a 
postatörténeti érdekesség is, hogy az 
első légipostai szállítmány, amelynek 
Bécs volt az úti célja, a mátyásföldi 
repülőtérről emelkedett a magasba 

1918. július 4-én. A 80 kilónyi küldemény 
1820 levelezőlapot és táviratot tartalma-
zott, és 2 óra 3 perc alatt ért Bécsbe.

Végül még Mátéfi Erika beszélt az is-
mét megnyitott kispostával kapcsolatos 
tervekről. Elmondta, hogy a kisposta és a 
Varázsműhely össze fog kapcsolódni. Az 
összes művészetpedagógiai tevékenységet 
előbb-utóbb átköltöztetik a kisposta épüle-
tébe. Első lépésként karácsonyi képeslap-
rajzolást hirdettek, és az elkészült műveket 
azonnal föl is lehetett adni a címzettnek. 
A cél a képeslapfeladás hagyományának 
megőrzése.

Összefoglalásként mindkét beszélgető-
partner a képeslapok személyességét, kap-
csolatteremtő erejét hangsúlyozta, és kívá-
natosnak tartja, hogy ez a számítógépek 
világában talán kissé elavultnak tűnő, de 
mégis megőrzendő hagyomány ne vesszen 
el az elmúlás ködében.

MÉSZÁROS TIBOR 

Képeslaptörténetek
A 2000-ben útjára indított Helytörténeti Füzetek sorozat elérkezett 
a 60. kötetéhez. A szerző, Széman Richárd, a képeslapok múltat 
megörökítő világában végzett kutatásainak eredményét teszi köz-
kinccsé ebben a kiadványban. A könyvet lapozgatva még erőseb-
ben érezzük a fotósok talán kissé elfogult véleményének igazságát, 
hogy egy fotó száz tökéletesen megfogalmazott mondatnál is töb-
bet képes mondani. Ráadásul Széman Richárd érti és értékelni is 
tudja a képeslapok üzenetét.

         Széman Richárd                           Mátéfi Erika

Az ABBA és Magyarország
Az ABBA együttesről szerez-
hetett átfogó ismereteket, 
aki december 4-én a Sashal-
mi Könyvtárba látogatott, 
ahol Káli-Rozmis Károly ze-
nei újságíró, a svéd formá-
ció hazai kutatója és elis-
mert szakértője az ABBA és 
Magyarország címmel tartott 
előadást.
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Karácsonyi koncert 
az ünnep előestéjén
Bevallom, meglepetten olvastam a Szőke István tanár 
úr vezette Kertvárosi Értelmiségiek Szövetsége decem-
ber 23-án estére szóló meghívóját, amely az ő szervezé-
sükben a Rácz Aladár Zeneiskola karácsonyi koncertjére 
hívott. Ki fog egy nappal szenteste előtt koncertre men-
ni? Már mindenki bejglit, pulykát, halat süt, halászlét 
készít, ajándékokat csomagol, és gondolatban már a 
gyertyagyújtásról álmodozik. Ehhez képest alig fértem 
be a Meszlényi Zoltán Közösségi Ház nagytermébe.

Látásból ismerve a Rácz Aladár Zeneiskola növendékeit, és már 
többször megtapasztalva képességeiket, amikor megláttam a 
résztvevőket tudtam, hogy nagy élményben lesz részünk. Majd, 
amikor lelkes művésztanáraikat is megpillantottam – Horváth 
Diana, Gárdos Éva, Kerekes Andrea, Tomhauser Noémi, Gönczi 
Eliza, Mohácsi Vilmos, Kovács Zsolt, Weisz József (ha kihagytam 
valakit, ezer bocsánat) – csak tovább híztak a reményeim.

Erre a napra a fúvószenekar karmestereként a szokottnál is na-
gyobb izgalommal készült Zólyomi Árpád Balázs, az iskola igaz-
gatója és a zenekar tagjai. Az izgalmat növelte, hogy az aznapra 
összeállított koncertprogram utolsó fellépői voltak, tehát a teljes 
estet végig kellett várniuk, mire sorra kerültek.

Előttük fellépett még a Tremoló Gitárzenekar Maglóczki Ist-
vánné vezetésével, Tomhauser Noémi a Harmónia Kamara-
együttes Világ Hangjai című összeállításával, a Bennő Katalin 
által vezetett Pipacsok népdalkör és citerazenekar adventi népé-
nekekkel, karácsonyi köszöntőkkel és betlehemi pásztortánccal, 
Molnár Marica operett-primadonna, énektanár a  növendékei-
vel, akik Leonard Cohen világslágerét, a Halleluját, majd az ári-
ák áriáját, a Nessun Dormát adták elő a Turandot című operából, 
ezúttal három szólamban. Utánuk még a Monday Feeling Junior 
jazzformáció szórakoztatta a közönséget, mire sorra kerülhetett 
a Fúvószenekar minősítő vizsgája. A mintegy 20 perces műsoruk 
Borsay Samu: Szamosmenti indulójából, Farkas Ferenc: Régi ma-
gyar táncok a XVII. századból, Balázs Árpád: Négy kép című szer-
zeményéből, valamint Hal Leonárd: Trónok harca filmzenéjéből 
tevődött össze.

A zsűri elnöke Dr. Csikota József a Szegedi Tudományegyetem 
Bartók Béla Művészeti Kar adjunktusa, a Makói Magán Zeneiskola 
igazgatója, a Közép-Kelet-Európai Fúvószenei Szövetség elnöke, 

valamint a Világ Fúvószenei Szövetség (WASBE) elnökségi tagja 
volt. A Fúvószenekar teljesítményének megítélésében Madarász 
Iván Kossuth- és Erkel Ferenc-díjas magyar zeneszerző, profesz-
szor emeritus, Hidas Frigyes-díjas karmester, a Szerzői Jogvédő 
Iroda Egyesület (Artisjus) elnöke volt segítségére. A zsűri harma-
dik tagja pedig Dr. Tóth Péter, a Szegedi Tudományegyetem Bar-
tók Béla Művészeti Kar Zeneelmélet tanszékének tanszékvezetője, 
Erkel-, KÓTA- és Bartók-Pásztory-díjjal kitüntetett zeneművész, a 
Magyar Művészeti Akadémia rendes tagja, a Művészeti Akadé-
mia Zeneművészeti Bizottságának elnöke volt.

A három tekintélyes szakembernek nem sok időre volt szüksége 
ahhoz, hogy közös megegyezéssel, a meghallgatott produkciót 92 
pontra értékelve, kiemelt arany minősítéssel jutalmazza Zólyomi 
Árpádot és a Rácz Aladár Zeneiskola fúvószenekarát.

A hangos ováció elcsendesedésével levezetésképpen elhangzott 
még Mozart Csengettyű kórusa a Varázsfuvolából, Vivaldi f-moll he-
gedűversenyének II. tétele, a Tél, és a Beatlestől a When I’m 64 (Ha 
én 64 éves leszek)

Az esemény zárásaként a Monday Feeling szórakoztatta a kö-
zönséget Nagy Fruzsina, Csikesz Amina, Tóth Levente, Kappéter 
Tamás, Szabó Samu, Bellkovics Vilmos és Rácz Balázs közremű-
ködésével. Az együttes művészeti vezetője Jász András.

MÉSZÁROS TIBOR

Kiemelt arany minősítés a Fúvószenekarnak
Az ősz folyamán sokat hallottunk a Rácz Aladár Zeneiskola különböző koncertjeiről. Decemberben 
azonban volt közöttük egy, amelyik a résztvevői számára kiemelkedő jelentőséggel bírt, mégpedig a 
fúvószenekar minősítő koncertje december 9-én.

A hegedű, a zongora, a cselló, a cimbalom vagy a fuvola enge-
delmesen követte az ifjú művészek mozdulatait, akik a legszebb 
hangokat varázsolták elő belőlük. Persze a siker sem maradt el, 
hiszen a fellépők igyekeztek a maximumot nyújtani, és ha még 
egy kis szülői, vagy nagyszülői elfogultság volt is a hangos el-
ismerésben, a teljesítmények valóban kitűnőek voltak. Aztán a 
művésztanárok némelyikének egyéni, másoknak duóban vagy 
trióban előadott produkciói már csak hab volt a tortán. A „rácala-
dárosok” ünneppé zenélték karácsony előestéjét.

Aki szeretne sok-sok képet látni a koncertről, üsse be számítógé-
pébe szorgalmasan az alábbi linket. Megéri a fáradságot:
https://photos.app.goo.gl/wnJLFoKZhdiVRSAq9

MÉSZÁROS TIBOR   
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R. Törley Mária köszöntőjét a támogatók 
felsorolásával kezdte, akik közül az első 
három helyre a XVI. kerületi Önkormány-
zat, a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt., vala-
mint Szatmáry Kristóf országgyűlési kép-
viselő került, de ahhoz, hogy másodszor is 
ilyen színvonalas bemutató születhessen, 
szükség volt a lelkes ifjú pályázókra, az 
őket segítő tanárokra és bizony a nem ke-
vésbé lelkes szülőkre is.

Szatmáry Kristóf a ruhák és a díszítő 
hímzések elemzését a hölgyekre hagyta, 
ő inkább a rendezvény értékmentő, ha-
gyományőrző erejét és jelentőségét emelte 
ki, továbbá azt, hogy, ha az értelmes cél 
népszerű témával párosul – ez esetben a 
hölgyekkel született vonzalom a szépen 
díszített ruhák iránt – ráadásul művészi 
színvonalon kivitelezve, az ötlet vonzá-
sában erős közösség jöhet létre. Dicsérte 
továbbá R. Törley Mária és dr. Kolyvek 
Antónia folyamatos értékmentő tevékeny-
ségét, amely más hasonló törekvéseik mel-
lett ezúttal nemzeti kincsünk, a hagyomá-
nyos népi hímzés átmentését tűzte ki célul 
a XXI. század világába. 

Dr. Kolyvek Antónia, az ötletgazda a 
pályázat részleteit ismertette. Elmondta, 
hogy a kiírás szerint középiskolás és egye-
temista korú pályázókra számítottak, és az 
alapgondolat ez volt: Maradékból maradan-
dót! A pályázók nézzenek körül a nagy-
mama – akár már a padlásra száműzött 
– hagyatékában, és használják föl a régi 

hímzéseket mai, modern ruhák díszítésé-
re! Másodlagos következményként pedig 
cél volt a magyar népi kultúra és az ebből 
kinövő nemzettudat erősítése is. A bemu-
tató ideje alatt a zsúfolásig megtelt Harmó-

nia szalont (Erzsébetligeti Színház) végig 
betöltötték Wass Albert gondolatai a népi 
kultúráról: „Utolsó, szent örökségünk ez, amit 
senki tőlünk el nem vehet. Népművészetünk ősi 
titka, Isten adta, tündér ihlette, ember álmodta 
örökség ez, melynek egyetlen tulajdonosa a ma-
gyar, bárhol éljen is.” 

Három kategóriában – öltözék, öltözék 
kiegészítők, valamint használati tárgyak 
– 28 pályamű érkezett, melyeket egy há-
romtagú szakmai zsűri értékelt. Tagjai R. 
Törley Mária, dr. Kolyvek Antónia és Far-
kas Imola, MMA-ösztöndíjas iparművész 

A hímzés ereje
A művészi tevékenység erőt hordoz. Nem csak kifejezőerőt, de közös-
séget formál, hagyományt őriz és eközben gyönyörködtet is. Ezt a felis-
merés vezette R. Törley Mária szobrászművészt és dr. Kolyvek Antónia 
ruhatervező polihisztort, amikor másodszor is megrendezték a Kertvá-
rosunk Értékeiért Egyesület nevével fémjelzett, A hímzés ereje című, di-
vatbemutatóval egybekötött ruhadíszítő pályázatot.

voltak. A művek elkészítésének alapköve-
telménye volt a kézi hímzés.

A rendezvényt Kiss Kata előadóművész 
autentikus népdalokkal színesítette. A pá-
lyázók számos értékes díjat vihettek haza. 

Helyhiány miatt csak két fotót tudunk mu-
tatni a rendezvényről, de ha valaki hajlandó 
egy hosszabb linket hibátlanul bekopogni 
a számítógépébe, 211 fotót, és meseszép 
ruhákat láthat meseszép hölgyeken. Tu-
dom, nem egyszerű, de higgyék el, megéri:  
https://photos.app.goo.gl/aqgT5GDNgAFGgDTYA   
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Ünnepi hangok 
a Hang-Villában
2024. december 16-án este 7 órára hirdette meg a 
frissen alakult XVI. kerületi Örmény Önkormány-
zat karácsonyi koncertjét a Hang-Villában. 

A koncert főszereplője a tavaly 20. évfordulóját ünneplő Cor-
vin-kórus volt. A kórus számára különleges alkalmat kínált ez 
a koncert, hiszen december 16-a Kodály Zoltán születésnapja, 
ami hivatalosan már 25 éve a Magyar Kórusok napja is. A közel 
egyórás műsorban gyönyörű karácsonyi kórusművek hangzottak 
el, karácsonyi verseket mondott Patka Heléna előadóművész, a 
kórus tagja. Vikol Kálmán és zenekara a koncert végén önálló 
műsorszámokat is bemutatott. A koncert közös énekléssel zárult. 
Az est további részében a vendéglátás került a középpontba, a 
jelenlévők még hosszú ideig beszélgettek, ismerkedtek. Igazi ka-
rácsonyi hangulatban telt az este. 

Lapunkat Pesti Mónika tudósította
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Az ötletgazda, dr. Teknős László elmondta, 
hogy a pályázat kiírásához az adta az ötle-
tet, hogy a gyerekeknek köztudottan szük-
ségük van hősökre, vakmerő, önfeláldozó 
emberekre, akikre felnézhetnek. Az árvíz 
olyan veszélyhelyzet, amikor a tisztessé-
ges, bátor, önfeláldozó emberek könnyen 
válhatnak hősökké. Teknős László nekik 
kívánt emléket állítani a pályázatra beér-
kező művekkel, egyúttal szerette volna fel-
hívni rájuk a gyerekek figyelmét, példaként 
állítani eléjük azokat, akik rendkívüli hely-
zetben rendkívüli teljesítményre képesek. 

Ács Anikó azzal a gondolattal nyitotta 
meg a díjátadó rendezvényt, hogy az árvíz 
ismét olyan helyzetet teremtett, amelyben 
bebizonyosodott, a magyar emberek lehet, 
hogy a hétköznapokon kicsit békétlen, szét-
húzó attitűddel élnek, de a bajban mindig 
széles körű összefogásra képesek. Ennek is 
köszönhető, hogy a hazánkat a rendszer-
váltás után sújtó második legnagyobb árvíz 
nem követelt emberéletet.

Dr. Borsos Mihály arra mutatott rá, na-
gyon fontos, hogy a gyerekek rajzoljanak, 
mert a képzőművészet az egyetlen olyan 
erő, amely a szavakon túli dimenzióban 
képes hatni. 127 mű érkezett a pályázat-
ra, amelyet három egyszerű szempont 
szerint bíráltak el. Vizsgálták, hogy a rajz 
témája mennyire felel meg a kiírásnak, 
nem vizsgálták, hogy nagyon magas szin-
tű rajzkészség legyen mögötte, viszont el-
várás volt, hogy a mű egyszerre szóljon a 
szemhez, a szívhez és a lélekhez.

Dr. Berki Imre a bírálóbizottság egyik tag-
jaként elmondta, megszenvedtek a dönté-
sek meghozatalával, mert nagyon sok volt 
a magas színvonalú pályamű. Végül mégis 
megszületett a döntés, amelynek nyomán 
a következő eredményeket hirdették ki:
1. kategóriában Gyógypedagógiai intéz-
mények (Általános Iskola) 

Alsó tagozatban I.: Bene Arabella Amira 
(4. o.), II.: Vaszi Balázs (4. o.), III.: Teknős 
Vivien (4. o.). 

Különdíjat kapott: Ágoston Imre Álmos 
(4. o.) és Rafael Inez (2. o.).

Felkészítő tanárként oklevelet kapott: 
Sztrunga Tilda Eszter gyógypedagógus

Felső tagozatban I.: Csibor Levente (7. 
o.), II.: Bandor Nikolasz Kevin (7. o.), III.: 
Haidar Patrik Hannibál (8. o.).

A 7. osztály felkészítő tanára, Szilágyi 
Judit Erzsébet gyógypedagógus elismerő 
oklevelet vehetett át, továbbá a gyermekek 
aktivitásért Nagyné Bajnóczi Zsuzsanna, a 
Göllesz Viktor Óvoda, Általános Iskola és 
Egységes Gyógypedagógiai Módszertani 
Intézmény igazgatója is oklevelet kapott.
2. kategóriában (Általános iskolák) 

Alsó tagozatban I.: Petrás Anna (3.b o.), 
II.: Tóth Barbara (3.b o.), III.: Gönczy Anna 
(3.b o.), mindhárman a Budapest XVI. ke-
rületi Jókai Mór Általános Iskola tanulói.

Különdíjat kapott Kátai Kora, a Buda-
pest XVI. kerületi Arany János Általános 
Iskola 3.c osztályos tanulója.

A 3.b osztály felkészítő tanárának, Billédi 
Zsuzsanna rajztanárnak szintén oklevelet 
adtak.

A gyermekek aktivitásért és támogatásá-
ért Bohus Mihály László, a Budapest XVI. 
kerületi Jókai Mór Általános Iskola igazga-
tója kapott oklevelet.

Felső tagozatban I.: Király Máté, a Buda-
pest XVI. kerületi Batthyány Ilona Általá-
nos Iskola 6.a osztályos tanulója.

A 6.a osztály felkészítő tanára, Bombay 
Attila rajztanár, valamint Dunavölgyi Illés 
Sándorné iskolaigazgató szintén oklevél-
ben részesült.

II.: Cai Yunzhen (6.b o.), III.: Molnár 
Zsombor (6.b o.). 

Különdíjat kapott: Debreczeni Gabriella 
Éva 6.b o., mindhárman a Budapest XVI. 
Kerületi Arany János Általános Iskola ta-
nulói.

A 6.b osztály felkészítő tanára, Mark-
hardné Dergecz Éva osztályfőnök, vala-
mint Jávor Annamária a Budapest XVI. 
kerületi Arany János Általános Iskola 
igazgatója tanulóik eredményes szerep-
léséért szintén elismerő oklevélben része-
sültek.

M. T.

Megrajzolták az árvizet
A Kertvárosi Helytörténeti és Emlékezet Központ abban a megtisztel-
tetésben részesült, hogy a 2024 őszén kialakult fenyegető árvízzel kap-
csolatban a Katasztrófavédelem által meghirdetett gyermekrajz pályázat 
eredményhirdetésének és díjátadójának helyszíne lehetett, amelyen Ács 
Anikó alpolgármesteren kívül megjelent dr. Berki Imre, a Katasztrófa-
védelem Központi Múzeumának igazgatója, dr. Borsos Mihály kortárs 
fotóművész, az Art Salon Társalgó Galéria vezetője és dr. Teknős László 
tűzoltó őrnagy, a Nemzeti Közszolgálati Egyetem adjunktusa.

dr. Berki Imre

dr. Borsos Mihály

dr. Teknős László

Kedves Olvasóim!
Cikkeim 2025 januárjától a https://www.facebook.com/akos.hegyi.1612 oldalon jelennek meg. 

Célom továbbra is változatlan: anyanyelvünk, történelmi hagyományaink, magyarságtudatunk ápolása.   
Hegyi Ákos

id.hegyiakos@gmail.com
Köszönöm megtisztelő figyelmüket!
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Január 17. péntek 18.00
DUMASZÍNHÁZ: AZ ÉLET CSÁSZÁRA
DOMBÓVÁRI ISTVÁN ÖNÁLLÓ ESTJE
Műsorvezető: Bellus István

Január 17. péntek 21.00
DUMASZÍNHÁZ: MIT NEM MONDOK! 
KISS ÁDÁM ÖNÁLLÓ ESTJE
Műsorvezető: Hajdú Balázs

Január 18. szombat 19:00
ANIMASONGS
Az ANIMA SOUND SYSTEM klasszikus da-
lai autentikus megszólalásban!

Az animasongs kizárólag koncertprojekt-
ként működik, célja pedig visszaidézni az 
„ezredforduló klasszikus koncert hangu-
latát”!
Jegyárak: 4400 Ft, 4800 Ft

Január 19. vasárnap 10:30
CSALÁDI KÉZMŰVES DÉLELŐTT
BÁBKÉSZÍTÉS
Jegyár: 1600 Ft elővételben, 2200 Ft a 
program napján

Január 19. vasárnap 18:00
BALKON KILÁTÁSSAL
vígjáték WIL CALHOUN műve alapján
A Jóbarátok egyik írójának komédiája 
rengeteg humorral mutatja be az emberi 
játszmák változatos és hol vérre menő, 
hol röhejes természetrajzát.
Szereplők: Péter Kata, Ötvös András, 
Ficzere Béla
Jegyárak: 5000 Ft, 5600 Ft, 6200 Ft

Január 21. kedd. 18.00
MÁS-KÉP
AJKAI GRAFIKAI MŰHELY KIÁLLÍTÁSA
A kiállítás 2025. március 2-ig tekinthető 
meg a Corvin-Kamara-Napfény Galériák-
ban és a Harmónia Szalonban.

Január 23. csütörtök 19:00
MONDJAD, ATIKÁM!
VECSEI H. MIKLÓS ÉS BALLA GERGELY 
(Platon Karataev) József Attila-estje
Jegyárak: 4800 Ft, 5200 Ft

Január 24. péntek 19:30
JAZZLIGET - MICHELLER MYRTILL
INSPIRED BY HUNGARIAN FOLKSONGS
Jegyárak: 4800 Ft, 5400 Ft

Január 25. szombat 18:00 
Csányi Sándor Produkció 
A DÖNTÉS
Csányi Sándor 
és Tenki Réka 
főszereplésével

Január 26. vasárnap 10:30
KOLOMPOS CSALÁDI TÁNCHÁZ
Jegyárak: normál 1400 Ft, családi: 4600 Ft

Január 26. vasárnap 18:00
KLASSZ(IK)-LIGET - MAGYAR KÉPEK
SÁRKÖZI LAJOS ÉS AZ ANIMA MUSICAE
Jegyár: 3600 Ft elővételben, 4600 Ft a 
program napján

Január 29. szerda 19:00
Csányi Sándor Produkció
HOGYAN ÉRTSÜK FÉLRE A NŐKET? 
- 1. RÉSZ
Csányi Sándor egyszemélyes vígjátéka;
nyolc különböző karakter, nyolcvan perc-
ben.

Január 30. 
csütörtök 18:30
Női szemmel 
ÚTON MAYERLING 
FELÉ – RUDOLF 
TRÓNÖRÖKÖS 
TRAGÉDIÁJA
Káli-Rozmis Barbara 
előadása
Jegyár: 1500 Ft elővé-
telben, 2200 Ft a prog-
ram napján

JÖN-JÖN-JÖN!

Február 14. péntek, 19:30
KARÁCSONY JÁNOS ÉS A TRIÓ
Válogatás az LGT és a GENERÁL dalaiból.
Péter János - fuvola, Bérces Viktor - zon-
gora, Angler Ákos - dob
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Helytörténet

Évindító vidámságként
– kommentár rovatunk következő számában 

Rákos Vidéke, 1902. július 13.:

TÁRCA 
„Kapjunk hajba!” 

– Jó tanácsok a szerkesztő úrnak. – 
Tisztelt Szerkesztő Úr! 
Huh! Mérges vagyok, dühös vagyok, szét-
megyek, szétpattanok, megpukkadok!! 

És még ön mosolyog, tisztelt szerkesztő 
úr?! Ne mosolyogjon, kérem, ne ingerel-
jen, szerkesztő úr, hanem inkább azt kér-
dezze, hogy miért vagyok olyan rettenete-
sen dühös? 

Ön csodálkozik? Nem tudja? 
No, ez szép dolog! Hallatlan! 
Tudja meg, először is azért haragszom, 

mert a Rákos Vidékében a 
minap megjelent beköszön-
tőjében azt mondja, hogy 
ezután kerülni fogja azt a 
hangot és azt a modort, a 
melyet a jól megérdemelt 
nyugalomba vonuló tisztelt 
előde, a „volt” tisztelt szer-
kesztő úr meghonosított, és 
követett. 

Mondhatom, alaposan csa-
lódtam önben, kedves szer-
kesztő úr, mert a helyett, 
hogy folytatná a dolgot úgy 
és ott, a hol és a hogyan azt 
az ön tisztelt előde elhagy-
ta, hát, kérem szeretettel, 
ön azon iparkodik, hogy azt 
a nagy üggyel-bajjal mega-
lapított kedves lapunkat, a 
„Rákos Vidékét” egy csapás-
sal meg akarja változtatni és tönkresilá-
nyítani. 

Hallatlan merészség öntől, kedvesem, 
egy ilyen fényes jövőt ígérő, jelenleg még 
csak helyi és megyei érdekeket szolgáló, de 
később politikai napilappá átalakuló lapot 
egy tollvonással megsemmisíteni akarni 
és érdekességétől megfosztani iparkodni! 

Szelídség, tisztesség, alázat, jámborság 
és igazság, az ön programja! 

Brrr! Égnek állanak, deresedésnek és ko-
paszodásnak induló fejemen a hajszálak 
erre a programra! 

Hová jutunk! 
Ön, úgy látszik, meg akarja fosztani ked-

ves előfizetőit attól a laptól, a melyet vé-
rünk árán megalapítottunk és keservesen 
összekuporgatott filléreinkből fentartunk 
és táplálunk. 

— Ha ön csak a fentebbi hangzatos sza-

vakkal akar előfizetőkre szert tenni, akkor 
nagyon, de nagyon csalódik. 

A mi kedves olvasóközönségünk nagyon 
elkényeztetett gyerek, a mely folyton-foly-
vást csak újabb és újabb szenzáció után 
kapkod és eped, és ön jámbor és igazság-
szerető tisztességes elveivel ettől az él-
vezettől akarja megfosztani, – ez igazán 
nevetséges. 

Hol marad az újság ingere, a vágyakozás 
újabb és újabb leleplezések és botrányok 
iránt? 

Ezután milyen szép csendben fogunk 
élni egymással, civódás és veszekedés 
nélkül; az anyaközséggel nem békételen-
kedünk az adó miatt, hanem tűrjük és fi-
zetjük; no meg a világítás, a tisztaság és 

a jó utak miatt sem, mert ezek is rendben 
vannak; nem pletykázunk, mert nem lesz 
miről, nem szidjuk meg a lóvasúti vezér-
igazgatót sem, mert a közlekedés immár 
kitűnő és annyira unatkozni fogunk a 
teljes békében, hogy majd drága pénzen 
veszünk egy kis háborúságot! 

És mindez nyáron, forró júliusban! Ezt 
én ki nem állom! 

Nézze csak, fiatal szerkesztő barátom, 
a búrokat a míg háborúskodtak az áng-
liusokkal, addig derék, hős fiúk voltak 
az egész világ előtt, most, hogy az örö-
kös béke beütött közéjük, hallgat róluk a 
világkrónika. így leszünk mi is. A míg 
torzsalkodtunk, szidtuk egymást, jó volt, 
tudták, hogy élünk; mellénk sorakozott 
egyik-másik, ellenünk volt a harmadik, 
negyedik, tizedik; minő dicső dolog volt, 
hogy a ki jobban bírta, az marta a másikat; 

volt háborúság, de volt öröm és bosszúság 
is, és ez jól esett. 

Kedves szerkesztőm! még mielőtt belénk 
ütne a túlságos béke, fogadjon el tőlem egy 
jó tanácsot: 

Sohse háborgassa önt lelki nyugalmában 
az a gondolat, hogy nem fog előfizetőket 
kapni, ha ütni, vágni, mindenkivel vesze-
kedni fog a lapjában, a ki éppen alkalmas 
médium lesz erre. Ne aggódjék, fiatal ba-
rátom, lesz előfizetője bőven, csak a régi 
hangot és modort ne változtassa, mert ak-
kor becsukhatja a boltot. Sőt többet mon-
dok; ha ez bekövetkezik, én kilépek díszes 
előfizetőinek sorából, mert unom ezt az 
egyhangúságot, unom ezt a rettentő bé-
kességet, a melytől megpenészedhetik az 

ember. Tehát csak előre! 
Állítsa vissza lapjában a 
status quo anté-t, és — 
kapjunk hajba! 

De ha mindezek után el-
hamarkodott elhatározása 
mellet mégis szilárdan 
megmaradna, akkor kény-
telen vagyok kijelenteni, 
hogy én itthagyom ezt a 
gyönyörűséges „Rákos” 
vidékét, meg az ön „Rá-
kos Vidékét” is; eladom a 
házamat, mindenemet és 
– világgá megyek, oda a 
hol még veszekedni lehet! 

Másodszor pedig mérges 
vagyok még azért is, mert 
ön kiszörkesztötte a neve-
met becses lapjában, hogy 
én cikkeket írtam és írni 

fogok a Rákos Vidékének, mint munkatárs. 
Erre vonatkozólag engedje meg, kedves 
szerkesztőm, hogy kijelenthessem, misze-
rint én nem vagyok se cikkíró, se scribler, 
se tudósító, se szerkesztő, se munkatárs, 
csak díszes előfizetőinek egyike; és jegyezze 
meg, kérem, hogy én soha semmiféle cikket 
nem írtam, nem írok, és nem is fogok írni 
soha! Még ezt sem! Érti?! ... 

És most arra kérem, legyen szíves a tisz-
telt olvasóközönség tájékoztatása céljából 
ezen soraimat közreadni. 

Tehát még egyszer mondom: le a ször-
nyűséges békességgel s éljen a veszekedés 
és a háborúság! 

Ezeket a megszívlelendő jó tanácsokat 
tisztelt szerkesztő úrnak lelkére kötvén, 
maradtam a viszontlátásig kész híve és jó 
barátja: 

Bugyi Ferencz József.
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Ünnepi visszatekintő
Mikulás a Német Önkormányzatnál
A Mikulás bizony nem kerülte el a kerületi Német Önkormányzatot 
sem. December 4-én, a Polgármesteri Hivatal Házasságkötő termé-
ben a Télapó érkezése mellett az évvégi rendes közgyűlést is meg-
tartották. Ennek keretében Péteri Ildikó, a német önkormányzat 
elnöke számolt be az idei eredményekről és sikerekről. Ezek közé 
tartozik a Sashalmi sétányon található emlékmű kibővítése, mely a 
hazai németajkú közösség történetét meséli el. Az R. Törley Mária 
alkotta emlékmű a közeljövőben egy újabb táblával fog bővülni. 

Tavasszal nagysikerű vetélkedőt rendeztek a magyarországi német 
kisebbség kultúrájához kapcsolódóan, valamint fogadták a kerület 
testvérvárosa, Waltershausen küldöttségét. A beszámoló után a 
Mikulás is megérkezett, aki annyira igazi volt, hogy még műsza-
kállra sem volt szüksége. A gyermekek rövid műsorral kedvesked-
tek a Télapónak, aki ajándékkal jutalmazta a Játszókert Óvoda és 
a Táncsics Mihály Általános Iskola elsős nemzetiségi osztályának 
produkcióját. Végül a felnőttek a Rozmaring Kórus által megszólal-
tatott dallamokkal járultak hozzá az ünnepi hangulathoz. 

GUETH ÁDÁM

Mikulás a nagycsaládosoknál
A Nagycsaládosok Országos Egyesületének XVI. kerületi cso-
portja a Rádió utcai közösségi házban várta a Mikulás érkezését. 
Mielőtt azonban a Hószakállú megérkezett volna, izgalmas ese-
ményekben lehetett részük a gyerekeknek.

A közösségi ház előterében szerteágazó kézműves tevékenység-
re volt lehetőségük, hogy könnyebben teljen a várakozás. Majd 
megérkezett a Réparetekmogyoró duó és az események felgyor-
sultak. A két csupa ener-
gia hölgy pillanatok alatt 
átvette az irányítást és 
megtornásztatta, megé-
nekeltette a gyerekeket, 
akik lelkesen vettek részt 
a játékban. Majd előkerült 
egy nagyméretű kerek 
ponyva, amelynek kö-
zepére kiborítottak több 
mint száz, kék és fehér, 
teniszlabda méretű, pe-
helykönnyű műanyag 
golyót. Körbeállták a ponyvát, mindenki megmarkolta az előtte 
lévő részt és vezényszóra fölrántották a ponyvát. A golyók persze 
az égig repültek, ami nagy ovációt váltott ki a gyerekek között. 
Réparetekmogyoróék pedig közben egyfolytában énekeltek a Mi-
kulásról, a télről és a gyerekekről. A játék annyira lekötött min-
denkit, hogy talán el is felejtkeztek a Mikulásról. Annál nagyobb 
volt a meglepetés, amikor megérkezett, és leült a trónjára. Most 
már biztos, hogy tényleg mindig látja a gyerekeket, mert csodák 
csodája, egy hosszú asztalra éppen annyi névre szóló ajándékcso-
mag volt odakészítve, ahány gyerek volt a teremben. Név szerint 
szólította őket, és néhány példás viselkedésre tett ígéret ellenében 
átnyújtotta a csomagokat.

Ezen a délelőttön gyerekek, szülők, előadók és a Mikulás bácsi 
egyaránt kitűnően érezte magát.

M.T.

Köszönet az önkénteseknek
A Mikulás-ünnepségen kívül volt egy másik nagycsaládos ren-
dezvény is az adventi időszakban. Simon Mariann elnök ilyenkor 
összehívja azokat az önkénteseket, akik a legelkötelezettebben se-
gítik az Egyesület munkáját, mindig rendelkezésre állnak, és nél-
külük nem működhetne ilyen gördülékenyen a közösség. 

Idén az Újszász utcai Grill Box 16 fogadta be a rendezvényt, ahol 
Simon Mariann tekintett vissza a 2024-es évre, megköszönte az 
önkéntesek nélkülözhetetlen munkáját, majd kölcsönösen meg-
ajándékozták egymást a közelgő ünnep alkalmából. A kis aján-
dékok fölkerültek egy saját kis fenyőfára, amely így lassan díszbe 
öltözött. A résztvevők azonban nem csak kézzel fogható ajándé-
kokkal kedveskedtek elnöküknek, hanem találó, rövid versikék-
kel is, amelyek némelyike humoros, némelyike megható volt, de 
mindegyik a közösség erősítését szolgálta. Majd természetesen 
egy finom vacsora is következett a vidám kis ünnepség megko-
ronázásaképpen.

M.T.       

Mindenki karácsonya
Töretlen népszerűségnek örvend a Corvini Domini Egyesü-
let által Paor Lilla vezetésével megrendezett Mindenki Kará-
csonya jótékonysági est. Aki ellátogatott a rendezvényre, az 
alagsorban talált ingyen elvihető ruhákat, dísztárgyakat és 
még számtalan olyan adományt, amelyekre valakinek már 
nem volt szüksége, mások azonban talán örültek neki. Min-
denki számíthatott egy jóízű vacsorára, családias légkörre, 
jó hangulatra és élő zenére a RetrOld duó előadásában.

A karácsonyi hangulatot a mátyásföldi Szent Cecília Kórus te-
remtette meg Mihály Etelka karnagy vezetésével, akik az egyes 
műsorszámok között többször is énekeltek. Majd Kovács Péter 
polgármestert köszöntője hangzott el, aki ezúttal Ács Anikó al-
polgármester társaságában képviselte az Önkormányzatot. Ők 
mindketten támogatói a rendezvénynek. Paor Lilla már a prog-
ram elején emléklappal köszönte meg mindazok munkáját, akik 
hozzájárultak a rendezvény sikeréhez, hiszen egy ilyen est ren-

Folytatás a következő oldalon:
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Hagyományaink szerint – fotók segítségével – visszate-
kintünk az adventi vasárnapok eseményeire is.

Ünnepi visszatekintő
Folytatás az előző oldalról:

Centenáriumi lakótelep Cinkota, Tabódy Ida tér

Erzsébet-liget

Ajándékcsomag 
a nyugdíjaskluboknak
A már sokéves gyakorlatnak megfelelően az ön-
kormányzati vezetők végiglátogatták a Területi 
Szociális Szolgálat (TSZSZ) által üzemeltetett 
nyugdíjasklubokat, hogy minden egyes klubtag-
nak átadjanak egy gazdag ajándékcsomagot. 
Ebből az akcióból nem marad ki az ÉNO (Értel-
mi Fogyatékosok Napközi Otthona) sem, amely 
szintén a TSZSZ-hez tartozik.

A János utcai Derűs Alkony idősklub-
ban például az Önkormányzat aján-
dékcsomagján kívül Kovács Péter és 
Szatmáry Kristóf – a társadalmi szerep-
vállalást mindig szem előtt tartó kert-
városi Manna ABC jóvoltából – adott 
át minden klubtagnak 1-1 rúd mákos 
bejglit.  

December 16-án a Veres Péter úti Reménysugár gondozási cso-
port székhelyére érkeztek meg először a karácsonyi ajándékcso-
magok, majd 17-én következett az Érsekújvári utcában az ÉNO, 
és szomszédjában a Borostyán Idősek Klubja. 18-án a Vidámvásár 
utcai Segítőkéz nyugdíjasai vehették át az ajándékokat, végül 19-
én a János utcai Derűs alkony klubtagjai kapták meg a karácsonyi 
csomagjaikat. A Vidámvásár utcába és az ÉNO-ba elkísérte az 
oda látogató vezetőket a Magyarországon Élő Vietnámiak Egye-
sületének küldöttsége is, akik a XVI. kerületben élő vietnamiak 
képviseletében szintén nem érkeztek üres kézzel. Képriportunk 
az említett eseményekből villant fel néhány részletet.

M.T. 

Reménysugár 
Gondozási Csoport

geteg háttérmunkát igényel. A karácsony lelki 
tartalmáról Szabó Árpád nyugalmazott refor-
mátus lelkész beszélt kiemelve a szeretet és a 
közösség fontosságát. Meglepetésvendégként 
Kalocsai Zsuzsa az Operett Színház vezető 
primadonnája szórakoztatta az est résztvevőit, 
nagy sikerrel. Az asztalok tele voltak finomsá-
gokkal, és a Naplás-parti büfé jóvoltából még 
ingyen gofriosztás is volt, a jelenlévők legnagyobb örömére. Ami-
kor pedig eljött a kötetlen beszélgetések ideje a Horváth Jenő és 
Végvári József alkotta RetrOld BT. tartotta fenn a remek hangula-
tot közismert hazai és világslágerek felidézésével.

M.T. 
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Ünnepi visszatekintő
Értelmi Fogyatékosok Napközi Otthona

Borostyán Idősek Klubja

Segítőkéz Gondozási csoport

Derűs Alkony Gondozási Csoport



A csarnokot júniusban kezdték felújítani, augusztus elején pedig 
már megkezdhették az edzéseket, így a klub most először tartot-
ta a rendezvényt az új épületben. A harminchárom éve működő 
KMSE-nél hagyomány, hogy minden év végén díjazzák a legtöb-
bet fejlődő játékosokat, illetve az 
évadok végén éremosztással jutal-
mazzák a különböző csapatokat. 

A játékosok utánpótlás korcso-
portokban U8-tól U20-as korosz-
tályokig játszanak, de a KMSE két 
felnőtt csapattal is büszkélkedhet. 
A friss EB bronzérmes válogatott 
játékosa, Simon Petra, valamint 
Tomori Zsuzsa és Sugár Tímea 
szintén a kerületi kézilabdások hír-
nevét öregbíti. Mellettük a KMSE 

Évet zárt a KMSE
December 21-én tartotta évvégi összejövetelét a 
KMSE (Kézilabda és Modellező Sportegyesület) 
Budapesti úti kézilabdacsarnokukban.

számos olyan játékossal rendelkezik, akik külföldi csapatokban 
valamint az NB1-ben játszanak. 

A megjelenteket a klub vezetője, Rozmán Attila köszöntötte, a 
díjak kiosztásában pedig Kovács Péter polgármester segédkezett, 
aki a klub Kézilabdasport a Gyermekekért Programjának fővéd-
nöke is egyben. 

A közeljövőben a csarnok edzőteremmel, klubszobával és to-
vábbi rekreációs és szabadidő termekkel fog bővülni. A készülő 
létesítmények helyszíneit Rozmán Attila és Kovács Péter közösen 
tekintették meg. A díjosztást követően a gyermekek a felnőttek 
ellen játszottak barátságos meccseket.

GUETH ÁDÁM

PAKSA KÁLMÁNNÉ
1954 -2024

Megrendülten búcsúznak társuk-
tól a Vöröskereszt önkéntesei és 
tisztségviselői. Elhunyt Paksa Ág-
nes, aki 1982-ben kapcsolódott be 
a Vöröskereszt tevékenységébe, és 
négy évtizeden keresztül meghatá-
rozó szerepet töltött be a Magyar 
Vöröskereszt XVI. Kerületi Szer-
vezete életében. A vöröskeresztes 
mozgalom elkötelezett képviselője 
volt.

A Jókai Mór Általános Iskola földrajz-biológia 
szakos tanáraként vezette az iskolai vöröske-
resztes alapszervezetet, amelynek tanár-elnöki 
tisztségét nyugdíjazásáig töltötte be. Őszinte lelkesedéssel szer-
vezte a tanulók vöröskeresztes elsősegélynyújtó képzését, a kerü-
leti, fővárosi és országos versenyekre történő felkészítését. Sokan 
emlékeznek a Szilas-patak és a Naplás-tó környékén szervezett 
természeti és kerülettörténeti ismeretnyújtással kibővített első-
segély versenyekre, amelyek a kerület iskoláit is megmozgatták. 
Jelentős tekintélyt vívott ki azzal, hogy az általa felkészített csapa-

tok az Ifjúsági Vöröskereszt területi és orszá-
gos versenyein szép eredményeket értek el. 

A szociális segítőmunkából is kivette részét. 
Ott volt az adományok gyűjtésénél és a rászo-
rultak részére történő szétosztásánál, a kará-
csonyi melegétel és ajándékosztásnál is. 

Több cikluson keresztül tagja volt a Vörös-
kereszt kerületi vezetőségének. Elévülhetetlen 
érdemeket szerzett az iskolai egészségnevelés 
eredményességének javításában. Jelentős se-
gítséget nyújtott az Ifjúsági Vöröskereszt fő-
városi munkájának hatékony szervezésében 
is. Önkénteseink számára is emlékezetesek 
aktív közreműködései az iskolákban és a ke-
rület nagy lakossági eseményeihez kapcsolódó 
egészségnapokon, elsősegélynyújtó és csecse-
mőápolási bemutatókon. 

A Vöröskereszt és az oktatási rendszer kü-
lönböző fórumain szenvedélyesen küzdött 
azért, hogy az elsősegélynyújtó versenyeken 
kiemelkedő teljesítményt nyújtó tanulók a fel-
sőfokú felvételi vizsgák esetén az országos ta-
nulmányi versenyekhez hasonló elbírálásban 

részesülhessenek.
Az egészségnevelésben, a szociális és humanitárius szolgálatban 

végzett eredményes tevékenységét az Ifjúsági Vöröskereszt 2002-
ben Kiemelkedő Oktató-Nevelő Munkáért kitüntetéssel, a Magyar 
Vöröskereszt Országos Vezetése 2013-ban a Vöröskeresztes Tevé-
kenységért kitüntetés arany fokozatával ismerte el.

Emlékét kegyelettel megőrizzük.



INGATLAN

A kerületben található teljesen fel-
újított, lakótelepi 53nm-es lakásomat 
kerületi, vagy zuglói kertes házra cse-
rélném. 30-326-8485

Kiadó hosszú távra a Budapesti úton 
35nm-estársasházi lakás 20nm-es 
terasszal. 180E Ft/hó+rezsi. 20-359-
3265

Mátyásföldi repülőtér mögött kiskert 
termelő gyümölcsfákkal bérbe adó. 
20-913-4783

Kiadó minimum 1 évre külön nyíló 
3 szobás lakás leinformálható 2-3 ta-
nuló lány részére. 180E Ft/hó + rezsi. 
Szülőkkel tárgyalok. Nyelvoktatást 
beszámítok. 30-440-4356

Kiadó a Szalmarózsa utcában 46nm-
es 1,5 szobás, II. emeleti, bútorozatlan, 
alacsony rezsijű lakás. 20-465-9834

Kiadó 40nm-es családi ház komplett 
felszereléssel, bútorozva. Internet 
van. 200E Ft/hó + rezsi. 20-534-7002

VEGYES

Hedwig Courths - Mahler romanti-
kus könyvek eladók. Gyűjtők is je-
lentkezhetnek. 20-425-0298

Tűzifa eladó megegyezés szerint. 50-
125-1600

Vadonat új 5l-es fali villany-víz me-
legítő eladó. 20-398-0272

Polgári lakásból származó sötétbar-
na kétajtós tálaló és hozzá hasonló 
stílusú 2 szék eladó. 321-5854, 30-
345-0166

4 részből álló szekrénysor – vitrines, 
fiókos, akasztós, rusztikus előlappal 
eladó. 321-5854, 30-345-0166

Vastag XXL-es télikabát 7,5E Ft, va-
donat új összecsukható vendégágy 
12E, 2 db újszerű hátizsák 4E Ft/db 
eladók a kerületben. 259-0405

Asztalos vállal: meglévő 
ajtók, ablakok szigetelését, 
javítását, régi ablakszár-
nyak thermo üvegre alakí-
tását, elöregedett szigetelő 
gumik cseréjét, régi és új 
fa lépcsők gyártását, javítá-
sát. 30-265-9477

Vízszerelés. Csapok, mos-
dók, WC-tartályok, WC-k, 
szifonok stb. Cseréje. Új víz-
vezetékek kiépítése, régiek 
cseréje. 20-412-0524

Villanyszerelés, hibakeresés, 
villanybojlerek vízkőtelení-
tése, javítása, cseréje. Rácz 
Mihály 30-296-5590, 260-7090

Az idén 13 csapat jelentkezett, és mindannyian részt is vettek a ren-
dezvényen. A verseny nagyon jó hangulatban, a gyerekek lelkes, vi-
dám részvételével és buzdításától kísérve zajlott le. 

Az óvodások 6 fős (+2 tartalék) csapatokkal vettek részt a játékos 
vetélkedőn, amelyen négy feladatot kellet teljesíteniük. A 4 fordulós 
elődöntőkben elsőként végzett csapatok a döntőben mérkőztek meg 
a vándorkupáért.

A vándorkupát idén a Mátyásföldi Fecskefészek Óvoda (Farkas-
halom u. 42-44.) nyerte el, így, ha még egyszer elnyerik, már nem 
először vihetik haza végleg a trófeát, hiszen amelyik óvoda 3 alka-
lommal elnyeri a serleget, végleg megtarthatja. Eddig az első ván-
dorserleget a Pipitér Óvoda (Farkashalom u.), a második és harma-
dikat a Mátyásföldi Fecskefészek Óvoda (Farkashalom u.) nyerte el 
végleg.

Az eredményhirdetés után a gyerekek énekszóval várták a Mikulás 
bácsit, aki rövidesen megérkezett, és minden résztvevőnek szemé-
lyesen adta át a hozott ajándékokat. Kell ennél több egy jól sikerült 
verseny után a kis atlétáknak.

Lapunkat KLEINER LAJOS, a kerületi sportélet és a kicsik egészségre 
nevelésének fáradhatatlan munkása tudósította az eseményről. 

Mikulás az ovisoknál 
– Mikulás kupa a Centi iskolában
A Budapest XVI. kerületi Atlétika Barátok Clubja 2024. 
december 6-án már 15. alkalommal rendezte meg Kert-
városunk óvodásai részére a Mikulás kupát. A játékos 
sportvetélkedőt kerületünk Önkormányzata, és a Cen-
tenáriumi Általános Iskola is támogatta, ezért köszöne-
tünket fejezzük ki.

Paralimpiai úszók a 
Kertvárosban
A 2024-es esztendő utolsó rendezvényét tartotta meg 
december 10-én a Varjú Vilmos Olimpiai Baráti Kör az 
Erzsébetligeti Színház Harmónia Szalonjában. Az es-
tek házigazdája, Riersch Tamás ez alkalommal Kon-
koly Zsófia és Pap Bianka paralimpiai bajnok úszókat 
látta vendégül. 

Mindkét lány végtagfej-
lődési rendellenességgel 
jött a világra, Zsófinak 
a jobb keze, Biankának 
a bal lába mutatott el-
térést. A fogyatékosság 
azonban egyikőjüket 
sem hátráltatta céljaik 
elérésében, és mindket-
ten teljesértékű, boldog 
életet élnek. A paralim-
pián a testi fogyatékosok 
legenyhébb, megfogalmazásuk szerint „legépebb” mezőnyében 
versenyeznek. Gyakori probléma a parasportolóknál, hogy sokan 
nem a sérültségi fokuknak megfelelő mezőnyben versenyeznek, 
ezzel hátrányt szenvedve vagy előnyt élvezve más indulókhoz 
képest. Bianka és Zsófi azonban úgy gondolja, megfelelő kate-
góriában képviselik hazánkat. Véleményük szerint a parasport 
még mindig nem kapja meg ugyanazt a figyelmet, mint amit az 
ép sportolók élveznek, de a paralimpia elismertsége és nimbusza 
rengeteget javult az évek alatt. 

Zsófi a tokiói játékokról egy, a párizsi paralimpiáról két aranyé-
remmel tért haza, Bianka pedig Tókióban és Párizsban is egy-egy 
aranyérmmel állhatott a dobogó legfelső fokára. A megérdemelt 
pihenés után hatalmas erőbedobással koncentrálnak majd Los 
Angelesre és az új kihívásokra. Az est végén a VVOBK elnöke, 
Hóbor Béla és Kovács Péter polgármester adták át ajándékaikat. 

GUETH ÁDÁM




